

KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előzetes ár: negyedévre 2 pengő, félre 4 pengő,
évesre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felolvas szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NANDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor Könyvtárosa Cselekmény
ide intézendők a szerkesztő részére a címre nyitott
hirdetéseket és mindenféle postaküldeményeket

Mikor választ a vidék?

A közigazgatási reform a parlamentben tető alá került, a paragrafusok ostroma, a vármegye nehéz tradíciója ellen igen sok szempontból sikerrel járt és most a főrendiház elé kerül a javaslat hogy azután megszűnjen.

Emelkedhessék. A felsőházban a közigazgatási szakférfiaknak egész serege foglalt helyet és így nincs kétség, hogy annak alapos megvitatása hosszabb időt fog igénybe venni. Éppen ezzel a lehetőségrel számolt a belügyminiszter, midőn az első ízben a törvényjavaslatról szólt a parlamentnek. A jövő év kezdetére toltta ki.

A reform életbeléptetése minden bizonnyal nagy és mélyreható változásokat fog a közigazgatás terén előidézni és annak életbeléptetése miatt a törvény alkalmazói teljes mértékben magukévé tették volna, bizonyos zavarokat idézhet elő. Ez azonban nem megfelelő érv, a törvénynek meg a folyó évben való életbeléptetése ellen, mert az új törvények mindig bizonyos megrázkódtatással járnak mindaddig, amíg az teljesen kipróbálva nincsen. Viszont a választások elődázása sokkal kellemetlenebb volna, mert a régi törvény alapján megválasztott képviselőtestületek működése nagyon is ki van próbálva és nagyon sok bírálatra adott alkalmat, mert elképzelhetetlen, hogy a modern életben az oly képviselőtestületek megfeleljenek hivatásuknak, amelyeket 15 esztendővel ezelőtt választottak meg. Hiszen közben egy kis világháború is volt, az emberek világszemlélete is majdnem teljesen megváltozott, de a képviselőtestületeknek nemcsak az egész struktúrája maradt ill. közöttünk, hanem a

képviselőtestületi tagok is ugyanazok maradtak, mint 15 esztendővel ezelőtt. Ez megdöbbentő a képviselőtestületek levegőjét, lehetetlenné tette a föltörékvő és friss alkotó erők bevonulását és a megváltozott szellem érvényesülését a képviselőtestületek keretén belül.

Mi sem sürgősebb tehát, mint megjeitni a választásokat és lehetővé tenni, hogy az új képviselőtestületek az egész országban megkezdhessék működésüket. Példátlannul áll ez az eset, hogy olyan intézménynél, mely a választásokban gyökeredzik, majdnem egy félemberrőlön keresztül választás ne legyen és ugyanazok a tagok és tényezők töltse ki az önkormányzatot tartalommal, mint a háború előtt.

Ha már ezt a törvényt megszavazták és azt a főszóház is el fogja fogadni, nincs sürgősebb teendő, mint annak alapján a választások leggyorsabb és minden haladékon keresztül igazoló megjeitése. Nem lehet most szó arról, hogy milyen és mennyi hibája van a reformnak, mert akármilyen hiányosságokkal is indul el utjára a közigazgatás reformjának törvénye, maga az a tény, hogy a képviselőtestületek megvéndhet képe megszűnik és új tagok bevonulásával friss szellem és egészséges szellő tölti be a közgyűlések terméibe, ez egymagában is oly súlyos jelentőségű és megnyugtató körülmény, hogy a törvény különböző és már előrelátott hibáit is igen nagy mértékben ellemlényezze fogja.

Az elmúlt 15 esztendő alatt az ország képviselőtestületeinek számos tagja akarattal is a legösszeérhetlenebb helyzetbe jutott a maga testületével, a legfontosabb esetek egész sora támadt abból a mozdíthatatlanságból, amelybe a képviselőtestületi választások elhúzódása révén az autonómiát bele-

sodródott, igen sok vidéken ütötte fel fejét a tehetetlenség és az ernyedés, igen sok vidéken legrátermettebb és alkalmasabb, vezetésre hivatott személyei szorultak ki a megkövesedett képviselőtestületek bástyáinak falain kívül és ma, mikor a paragrafusok rést ütöttek a vármegye tradícionál bástyáin, ezeken a réseken fog az új szellem a testületekbe bevonulni.

A vidék ereje.

Sohasem tettük magunkéva a büns Budapest jelszavát és sohasem vezetett le minket a városi élet és a városi élet szemben. Azon az elszakadásnak, mely az utóbbi esztendőben a város és a vidék között bekövetkezett, nem Budapestben látjuk a bönkját. A csanakországban kialakult új helyzet és retegződés okozta azt a szakadékot, amely a város és a vidék karaktere és hangnaja között tátongott. De állandón éreztük a hiányt a város és a vidék közötti viszony elmélyítésének, amelyben eddig tehetetlentül állottunk. Hogy ez a helyzet szinte stabilizálódott, nem rajtunk, a vidéken mulott, mert hiába törekedtünk volna a szakadékot jóindulattal kitölteni, csak egy országos akció hozhatta volna meg a sikert, mely mind a városnak, mind a vidéknek hasznára vált volna.

Az utóbbi időben már észleltük, hogy a két szemben álló félben a megértés és közeledés vágya lakozik, de ez, sajnos, csak rapszodikus volt.

Most azonban végre megtörtént az első döntő lépés, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője részéről, aki Miskolcra a Jávárosi és vidéki sajtó elmélyítése felől fog a legközelebbi napokban nagyhorderejű előadást tartani. Döntő lépés ez azért, mert a kölcsonos érintkezésnek és összehangoltságnak a sajtó a legjelentősebb és leghatásosabb kifejezője. Nem ismerjük ugyan a sajtófontos előadásának tartalmát, de hiszünk, hogy a célja ennek a regóta nélkülözött és varva-várt újratarthatásnak a megindítása lesz. Ha sikerül a vidéki és városi sajtó viszonyait közvetlene és melegebben varázsolni, akkor ezzel egy csapásra sok elfeledett simul majd el és szinte

A rossz véc.

Írta: S. Lujza Károly.

A pilóta szája ele huzta a beszélő keszűlök kagylóját.
— Most megyünk át a Dupán, — szolt hátra utasához, a dögazdag nagyiparoshoz, ki nem annyira gyorsaság kedvéért, mint inkább bátorsága fitogtatása miatt a kabinba.
— Milyen magasán vagyunk? kérdzte.
— 1500 méter!
— Oh ez semmi! — kerkedett kérdészetlenül az utas, — a háború alatt négyezeröttről ugrottam le! Természetesen ejtőernyővel!
A pilóta meg sem moccan.
— Úgy? Az szép!
— Hozz még orrasi viharban! Kérkedés nélkül mondhatom, én tudok uralkodni a lelekjeletemen!
— Bizony az fontos!
— Hogy el, kedves barátom, én már rég kijártam ezt az iskolát!
Mint a szobor nyit reggeli sző. A pilóta nem választott, mert látotta ez a féltékenykedő hang. Egy ilyen senki, vastag penzeszak, mer vele a foglalkozásáról így beszélni. —

Gyenge mosoly húzódott arcára, aztán egy pár töntről, ideges zordulatot tett és leállította a motort. Tettetett komolysággal kiáltott hátra: Baj van! Zuhantunk! Kezében azonban szílerán pihent a magassági kormány.

Szép siklóban körözött a gépmadar, a nagyiparost pedig, aki az előbb még tántorítatlan biztonsággal pozolt lélemben, irtoztos lélelem fogta el. A gép kisebb nagyobb esésekkel zuhant a néhol ritka, máshol szűltől tömörített levegőben s az ótas gyomra felkarvartok, a feje szédült. Vegtárgjaiban az erek kaispaccsal vertek. Szemei előtt forgott a világ, az állatok glédában álló szantófüldék vert haddá gomolyodtak össze vissza, egyszer feje fölött, mászor meg a kabál ablakkal szemben látta megcsillanni a fuma zöldes felületet. A halalfélelem ütött bélyeget a homlokára; torka szakadtából tört ki belőle az élni vágyás:

— A vagyonom, minden ami az enyém, mindennem a marék, ha megmen! Ordított verejtékező. — Két gyermekem, a feleségem vár, ne hagyjon elveszni!

Az önkívületben kiejtett szavak balzsamos eleleteiként hullottak a pilótára.

— Azt hiszi, az én életem semmi? — kérdezte csodálatos hidegvérrel.
— Igen, igen, azért is!
— Megpróbálom, habár nincs idő!
— Isteneim!

A pilóta kereszt motorként a lábszerkezettel, megfogott egy-két csavart, aztán a mindenféle görbülő részeket tapogatta és egyszerre birtelen fölbergett a gép. A magassági kormány helyre billent és a pilóta ránevetett utasára.

— Es nem volt, négy és félezer méter csak ótszáz, még pedig siklóban és mégis mennyire oda volt!... Azért nem baragszik rám uram, hogy megakartam bizonyosodni a föld, mi igaz abból, az ejtőernyő történetéből, meg a négy és félezer méterből, ugy-e nem? De, ha igen, ha parancsolja, megtehetjük még egyszer! — incselkedett nevetve.

Dühös, fagyos halgatás volt a válasz. Nehezen muló negyedórát után kizöldült a szűrkeszűből a repülőer pázajtja. Kölcsonos óhajtatással végződött az ut.

A leszállásnál megvető pillantással, bacsu nélkül távozott az utas. A pilóta nevetés huzta fel a vállat.

el-ucca 10.
en
van,
bel azonnal
félkődhet
zsef cipész-
háztulaj-
szobás,
ki kiadó
Cselekmények,
44.
zsef
7/8.
bb, leg-
szent és
t.
lapl
okok.
közösség
JUNK
helyessé-
ggyobbat
a unozata-
bizonyozni,
pk dacara
arankbol.
hinkból
vel.)
szem-
tudvarral
ODA
tasra
tassa ki
ndezését
NIEL
dlaista.
lefon 30.
fozöket,
lakitjuk.
ink!
kat,
kovácsolt
bármily
munkát
kivitelben
it
jo!
olkön.

beláthatatlan gazdasági és társadalmi töret-
közösségre lesz.

Eddig a vidéki sajtó a magyar sorsnak
legrosszabb gyermeke volt. A néhez időkből
csak ponton tisztasága és tisztaság tartotta
fenn és le kellett mondania minden elősége-
ről, minden profitról, amely az üzleti vállá-
kozásoknak osztályrészül jutott. Szerzetesi
szegénységben állotta az infláció és defláció
viharát, a töredékes érvényesítést, a példás be-
ütelenség zavarjával a kezében. És miatti
maga az egyikről kénytelen volt lemondani,
azazt keményen és elszántan szegelte mel-
lét az utóbbi esztendő minden fergetegének
és vigaszt, kitartást, hitet és önbizalmát eső-
pöntelt a csúszdésről a léleki hangulatába.
Érett egymagában is megdermelt, hogy egyre
a legilletékesebb helyen is méltányolják azt a
harcot, azt a küzdelmet, amelyet a magyar
fenmaradásért folytatott. Az ereje is megvolt
hozza, mert tévednek azok, kik a magyar
vidéki sajtót gonnyal illetik. A vidéki sajtó-
nak 5 millió olvasója van, akikkel a legköz-
vetlenebb és legközvetlenebb érintkezést tartja
fenn és akik szívesen veszik idealizmustól
átbátott lapjaink iránymutatást. Erre az igazságra
kedvencen rászemelt, amikor a főváros intéz-
ményei, tisztviselői és alkalmazottai a vidéki sajtón
keresztül keressék az ország közönségével való
összeköttetést. Részemlének arra, hogy a
vidék földi a fővárosba a vevők ezreit, akik
ott hagyják az országok mi
hogy a sajtóosztály főnöke erős ematározással
fogja megfontelni a vidéki sajtóknak szaszlatját
az ország színe előtt, amelyen az a feurat
lesz: tiszteld a vidéki sajtót.

H I R E K.

Romai levél

az olasz tavaszról. — A Citta di Vaticana-
ról. — A pápa aranyünnepéről. — Monte
Cassinóról és a magyar varóárkvarosról.

A római tudósítók jelentéi

Itt már beköszöntött a tavasz. Kiska-
baiban járnak az emberek és a tavaszi verő-
fény napjára bearányozza a Szent Péter
Bazilika égbenyülő kupoláját és a Forum
Romanum emlékköveit. Kék az ég és a ma-
dírák csicsergése, — amelyek én-külkel kö-
szöntik az egész világon a legszebb tavaszt,
az olasz tavaszt, — talán még tulharosják
az Örökvaros ocean száguldo autók tiltakosát
is, a világlábró angolok, az amerikaiak, mert
hisz ezeknek van leginkább pénzük. — De
érkeztek szegényebbek is, akik talán szájkától
vontak meg a falatot — azért, hogy XI. Pius
Pápa Öszentégre aranyünnep jubileuma s a
Szent Benedek év alkalmából elzarándokoljanak
arra a helyre, ahova minden ut vezet.
Róma. Most járnak itt németek, spanyolok,
franciák, akiket fogadott a Pápa, akik boldog
szívrrel, lelkesült örömmel jártak azokon a
helyeken, amelyek ma már nem tartoznak az
olasz korona alá, amelyeket úgy neveznek:
»Vatikáni város«. Talán Roma köző képeit
is meglátszik, hogy megdörént a kibeküés,
valahogy mások az emberek és büszken mondja
magat sok-sok római polgar — pápai állam-
polgarnak. Mert hát most már ilyen is van.
A jövő héten megkezdik az új pápai bélyegek
nyomatását és az új pápai pénzek verését.
Mint hírik, júniusban nagyszabású ünnepek
lesznek az Örökvarosban, de nemcsak itt,
hanem a vadregényes, gyönyörű, szinpompás
Monte Cassinóban is. Az egész óró, monte-
cassinói hely teljesen mint egy felkárto jel
áll az a hatalmas kolostor, amelyben Szent



„Eternit” VÉDSZÓVAL JELELT PALA ÉS CSŐ VALÓDI

**Elárúsító helyek: Lessinger Ötő fa- és építőanyagok
kereskedése Cselidömlök, Schlesinger, Rudolf Jánosháza,
Lessinger M. Arnold Fia Rom.**

Benedek fia. — A spanyol zarándokokkal
en is ellátogatam erre a csuda helyre, mely
Benedek ruhába öltözött, amely tati karokai
varga zarándokokat. A román zarándokok
közönlit irodában ottomán volt a tudomás,
hogy Magyarországról júniusban elhajtanak
nagyob zarándokokat. A magyar zarándokok
Monte Cassinóra. A magyar zarándokok
június 14-én indulnak Budapestről. A két
napos frizetű pelerintat érkeznek az Örök-

egyrebb a világon. Eternit cement értéke
2287 millió dollar. E spanyol termelés előnére
is mint importország szinte Amerika vezet.
1927 a pápa bejárta az Eternit gyárba
190 millió dollár értékű építési
anyagokkor 184 millió dollar volt.

Lovasakadulák Magyarországra. A
ny csoportot a pénzügyi,
ny máj június hónapokban Magyarorszá-
ra fogadják. A lovasakadulák az
az országokba fogadják a lovasakadulákat.

rezt fogtak, venni. A lovasakadulák
johaton jönnek Magyarorszá-
ra.

A kaposvári országos kiállítás előke-
szítése. Nemcsak hirt adunk arról, hogy Ka-
posváron országos kiállítás lesz az Olasz,
németek agilis vezetése alatt a sárdi Somssich
Miklós felsőházi taggal együtt a munkások
azon, hogy ez a kiállítás a vidék legkérül-
tebb kiállításává nője ki magát. Ezen hirad-
ások óta örömmel halottuk, hogy úy József
kir. főherceg mint Bethlen István prof. minisz-
terének elfogadták a fővédnökséget, ezzel is
bizs ralon akarván azt a fontosságot, amit az
országos keretben rendezendő vidéki kiállítások
egy mezőgazdasági, mint ipari, mint kereske-
delmi szempontból az országra nevez-
jelentenek.

A kaposvári kiállítás olyan tá-
hogy tökéletesen alkalmazzák a helyi
nyokhoz, főelőléven a jogszáraz mezőgazdak
eredelődésének feleltetéséből, hogy az
export tenyészállat vasatok, mint az összes
magyarországi fővárosok üzemeket, mag-
gaban foglalva az ipar összes ágát, kezdve
a nehéziparttól a legkisebb kézműiparig,
módot advan mindenkinek, hogy ott kiállított
tárgyait (pótlás kötelezettsége mellett) akár
his mennyiségben, akár nagyban a helyszínen
eladhassa, értékesíthesse, vagy keőbbi idő
pontra hárított üzletet köthessen. Ez a szabad
mozgási lehetőség megfogja hozni a vásár
megfelelő mozgalmis képet és mar az oddigi
jelentkezések is biztosítottok arra nézve, hogy
a kiállítás méltó tükörképe lesz Alsdönánál
magasfokú mezőgazdasági és ipari fejlett-
ségének.

Ennek igazolásán megemlítjük a vada-
szati csoportot, melynek agilis előke
Széchenyi Géza földbírókos elméletben maris
egy olyan kiállítási csoportot hozott össze,
melyben nemcsak szűkreszállt hazánk vadjai,
nemcsak Nagy-Magyarország idegen megszállás
alatt pörnyedő bércének vadász trofeáibanem
dűvájai fogják magukra vonni az
figyelmet.

Nagy érdekessége lesz a kiállításnak a
halaszati csoport, mert olyan vidéki kiállítás
még nem volt, ahol számtalvó halaszati ki-
állítás lett volna. Minthogy Magyarország hal-
gazdaságainak egyhatod része Somogy megyé-
ben van, a kiállítás halaszati csoportjának
tevékeny előke: dr. Gusztáv Mihály föld-
bírókos nemcsak a miniszterium részéről
bizsallotta a megalakulását,
vételét, de a számtalvó halgazdaságokat is
rabirta a megfelelő részvételre.
Hiszük, hogy az ország érdeklődése
fokozott mértékben fog a kiállítás felő fordulni,
melynek irodája bárkinék és azonnal ad min-
den irány felvilágosítást. A kiállítás irodája
a Somogy megyei Tassárkőpénztár helyiségében
Kaposvárott van.

szé-
terei-
gróf-
Színház-
népszerű-
nyorfi-
tingu-
házh-
I. ce-
angol-
Monte-
passzia-

Vilma-
Petri-
magyar-
a Boli-
nak érde-
parisi-
gete, Mr-
Keller-
Lajos-
tánc.

változat-
melynek
díj 10
érdekl-
szind

tav-
megérke-
ben is dr-
női-
minden

gyer-
ben.
hőcs-
snit.

Hó és
gőmi-
Cip-
ak

LAK-
társ-
szí-
szí-
szí-
szí-

sági
okozt-
mon-
gazdas-
dalt a
egyelő-
előrel-
ga-

A v-
péni-
vagy-
földm-
aprilis

pekben
há, B-
vezé-
szám-
szám-
VI. O-

levele-
jú, ke-
nét
ként 60
ló,
korok-
vagy
minden
bivá-
két-
két-
két-

Budapest legelőrendű modern családi szállója az

ISTVAN KIRALY SZÁLLODA

VI. Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak. Modern berendezés. Központi fűtés. Melegvíz-
szolgáltatás. Lift. Elsőrendű konyha.
A nyugati pályaudvar mellett.

Képviselőtestületünk ülése. Képviselőtestületünk tegnap délután az alábbi határozatokat hozta: Neumark Anna nem kapott illetőséget. Györkösi István és Horváth Lajos vasúti munkások 30 pengő fizetése elleneben megkapták a letelepedést. Az arizóni kút furását megkezdi még az idei tavaszon. Gáz és kádfürdő építési előmunkálatait egy évre meghosszabbították. Villanytelep gépeinek eladását elhatározták. A tárgyalásokkal megbízták az előjáróságot. A sportegylet vívószakosztályának 60 pengő segély kiadását elhatározták. A május másodikai vásár előkészítést kértek egyeznek. A képviselőtestület nem tudja el a vásár napját. A község belep a Vasvármegyei Gazdasági Egyesület tagjai sorába evé 16 pengő tagdíjjal. Domonkos Zsigmond auto tulajdonosnak megengedik, hogy az állomás ter környékén egy telefonállomást építesen saját részére, de az a kötelező, hogy a telefont a hatósági közpökök is használhatják hivatalos célokra. Tanonciskola részére jóváhagyták a 920 pengő évi fenntartási költséget. Elhatározatott a Sállér ház helyébe való áttelepítés és egyben felterjesztést intéznek az államépítészeti hivatalhoz a község által átvett utszakasz fenntartásához való hozzájárulás ügyében. A kereskedők egyeteme azzal a kérelemmel fordult a községhez, hogy vezesse be az interurbán telefont az állomásra, hogy a vasúttal könnyebben érintkezhesenek. A képviselőtestület úgy határozott, hogy a telefont az állomás i távra iradaba bevezettetik, ha a vasút elhöz hozzájárul. A Vasutas Kör a dalárdája részére segélyt kért, hogy a debreceni dalversenyen résztvevessen. Tekintettel a vasutas dalárda szép haladására és kulturális működésére, azonkívül arra, hogy Csele-domóknak nagyközönség kulturáját országos viszonylatban megismertetik, 400 pengő segélyt szavazott meg a képviselőtestület. Egyévtől Gyula vendéglő berületét 1934. október 31-ig meghosszabbította a képviselőtestület. Hirdetési szabályrendelet életbe lépését a képviselőtestület tudomásul vette.

A Dunántúli Tavaszi Tárlat. A kaposvári Berzeaszeri Társaság huszár részvételével nyitotta meg szokásos tavaszi tárlatát Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter fővédnöksége mellett. A magas színvonalon álló tárlat Dunántúli valamennyi városának reprezentáns képviselői vesznek részt, kik közül művésztükkel kiemelkednek a következők: Bacskay Béla Kaposvár és Eber Sándor Baja vegyes alkotásaikkal, kiknek művészetét, rajztudását, biztos színleírakása, eszméleti tartalmas létképek élettel, elevenéget és hőléget nyújtanak. Amíg Bacskay a klasszikus irányban a következő addig Ebert vérbéli impresszionista s Bacskay portréival, Eber pedig arcképművészetével és a eszmélet foglalkozásával tűnik ki. Mielőtt csatlakozik hozzájuk Wagner Géza Siófok balaton pasztelljével, kit a pasztelltechnika briliáns keverése jellemző. Erős impresszionista a életvidamság, könnyed elhelyezés, komoly tárgyi kompozíciójában pedig a tiszta ügyes kidolgozásáért ismert.

Keszthelyen különösen akvarelljeiben nyilatkozik meg tudása, így, attól színében a természetesség elevenedik meg. Szilvay Gyulának Kiskomarom munkái a természet irányban mozognak, színhátszerű nyugalommal, esendőt hűen adják vissza. Dabasi Kovács Gizella Pécs kiforrott mester, legkiválóbb alkotása a Krisztus siratása. Művei magas színvonalon állanak. Marszell György Dombóvár a portré-színészeket bővdörében halad. Miért Gyula Pécs így tónusával kényes egyenlő.

Vencel Baja szintén a portréimpresszionizmus híve, a színlozások követője. Soos István Kaposvár pasztelljeivel vonja magára a figyelmet. Hamly István és Paszaitk Sándor Kaposvárígon szép akvarelljeikkel gyönyörködtették a nézőt. Kerekes János Székesfehérvár az erős hangulatok mestere. Vitéz Dobo Sándor

A legkedveltebb cipője
DORCO CIPŐ
MINDEN DARABJÁN VAN A VÉDJEJY

der Kaposvár pasztelljeivel tűnik fel. Sooritz Kálmán Kaposvár tanulmányait írta. Szentes Béla Kaposvár a Patrona Hungaria olajával tűnik ki. Farkas Klára Kaposvár levegős, tiszta színházával vonja magára a figyelmet. A szobrászok közül: Fetter Károly Dombóvár a legkiválóbb. Feltűnnek Hortobágyi Agostnak Kaposvár egyéni fellegasú lélekfejeje és Vaas Jánosnak Székesfehérvár két római stílusban tartott olajtervezése. A kiemelték mellett még sokan vannak, akik mellátást érdemelnek, de ezt a helyszűke nem engedi. A díjazás huszár májusnapján történt meg a következő eredménytel: Aranyermet nyert Kovács Jenő József Kaposvár az 'Utolsó utolsó kompozíciójára. A nagy ezüst plakettet harman osztották Wagner Géza Siófok, Vaas Béla Szombathely, Fetter Károly Dombóvár. Ezüst ermet nyertek Wallacher László Szekszárd, Parszuty Sándor Kaposvár, Magasi Németh Gábor Esztergom. Bronz ermet nyertek Haszky Ivan Tata, Dabasi Kovács Gyula Pécs, Soos István Kaposvár, Marszell György Dombóvár és Dobo Sándor Kaposvár. Októbert nyertek Farkas Klára Kaposvár, Szentes Béla Kaposvár, Agoston Vencel Baja, Kerekes János Székesfehérvár. Loorits Kálmán Kaposvár és Márton Jakab Székesfehérvár. Versenyen kívül állnak Bacskay Béla Kaposvár és Eber Sándor Baja, mar régebben bekezeztett művészek, továbbá Hortobágyi Agost a tárlat rendezésének elnöke aját kivánságára és Farkas Böske, ki a bemutatott képeivel már több helyen szerepelt. A dunántúli művészek szövetségése olyan jeleség, mely az elhagyott vidék ébredését jelenti s nemzeti szempontból is elismerést és dicsőretet érdemel.

Forgalmiadomatos lesz a hus, szalonna, zsír és a hortelipar termékek. A husforgalmiadó lefizetése ellenében a vágasból származó husnak, szalonnának, zsirnak és az azokból készült hentes és mészárosipari termékeknek forgalma az általános forgalmiadó alól mentes. Az adómentesség és huskonzerveknek és huskivonatoknak eladására, valamint a husneművek vendéglő értékesítésére nem terjed ki. A külföldről való behozatálók a 48 százalékos husforgalmiadó a vammal együtt rovándó lesz.

Újra szabályozták a gyógyszerárak engedélyzését. A népjóléti miniszter rendeletet adott ki a gyógyszerári jogszilvanyok engedélyzéséről. A rendelet az 1926-ban kiadott körrendeletet, amely új gyógyszerárak engedélyzését ideiglenesen felfüggesztelte, hatályon kívül helyezte.

Felvétel a Széchenyi Kollégiumba. A Széchenyi Kollégiumot fenntartó országos köznevelési tanácsok elnöke, Páson Gábor ny. miniszter, társelnökei pedig dr. Rubin Kálmán és dr. Desy Géza országgyűlési képviselők, felvételt hirdet középiskolai és szakiskolai növendékek számára. A Kollégium a főváros legeszebb helyén létesült, ahol a növendékek napi ötszöri kitűnő ellátásban részesülnek, állandó tanári felügyelet alatt áll-

nak, lelkiismeret-korrepetálásban részesülnek. A Kollégium kormányzó tanácsa ugyan csak felvételt hirdet Kaposvári Úrnán fiábar fiúnevelő intézményre is. A kik a Kollégiumba felvételt nyerni ohajtanak, mielőbb adják be kérvényüket a Kollégium igazgatósághoz. Budapest VI. Podmaniczky-utca 41. szám, ahol a felvételi feltételek is megkudhatók és minden kérdészkérdésre részletes válasz is nyerhető.

A pénzügyminiszter meutöti a kereskedelmi és a beloldó elállított husvami utáni fenytzési adótól és rendlettel szabalyozza a selymáru, fényüzési, foryalmiadó kötelezettséget a kereskedelmek. Ez új szabalyozás értelmében a beloldó kereskedők és iparosok nagy mértékben lesznek mentesítve a fényüzési foryalmiadótól. Nevezetesen a rendlet felsorolja azokat a selymanyagokat, keszarókat és díszített arakat, amelyek a gyártás helyén, illetve behozatal alkalmával lerovándó 13 százalékos fényüzési foryalmiadó alá eának. Kimondja azonban a rendlet, hogy ezeknek az anyagoknak beloldó történő előállítása esetén a fényüzési foryalmiadót az előállító köteles leróni, mely viszont, ha külföldről importálják az árut, ugy a vámkezelési eljárás során a fényüzési foryalmiadót az tartozik leróni, aki a vám felvételére köteles.

Utazásra, iródi és magán használatra
amérikai
ROYAL
portable írógép!
Kizárólagos vezérképvisele:
KOVÁCS A. és TSA.
Budapest, V. Nádor-utca 5.
Telefon: 213-97, 213-64.

Hogyan készíthetők a spafelid?
A sikeres répatermesztés egyik legfontosabb tényezője a helyes talajfelkészítés. Er az idei havas tél és őszi tápanyagmozgás miatt, mely

